

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000 K

Ne vigyétek az ifjúságot az utcára...

„A történe mi időkben a Kollégium kapuin csak akkor tódult ki az ifjúság seregestől, amikor tüzet kellett oltani“

Baltazár püspök beszéde a Kollégium évnyitó ünnepélyén

A református Kollégium tegnap délelőtt 10 órakor évmeinyitó ünnepélyt tartott. Az ünnepség a Nagytemplomban Istentisztelettel kezdődött, amelyen dr Erdős Károly, lelkész-képző intézeti igazgató mondott mélyenjáró gondolatokban gazdag imát. Innen a tanári kar, a vendégek és az ifjúság az Oratoriumba vonultak, ahol a Himnusz elneklése után Karay Sándor kollégiumi igazgató üdvözölte az egyházkerületi elnökséget és a Kollégium patrónusait, az egyházat, a várost, ugyszintén a hallgatóságot. Beszét a Kollégium jelentőségéről és vonzó erejéről, amely megnyilvánul abban, miszerint a Kollégium minden tagozatában sokkal több diák jelentkezett, mint amennyi felvehető volna. De nemcsak a tanintézetiben, hanem a gimnáziumban és tanítóképzőben, valamint az internátusban és konviktusban is. Ez azt mutatja, hogy régi, ősi rendeltetésének a kollégium most is tradícióhoz híven megfelel. Hangoztatta a tanári pálya szépségét, felelősségteljeségét, majd emlékezett az ifjúságot arra, hogy Magyarország visszaszerzése a mai tanuló ifjúság feladata. Végül azt kívánta, hogy ez az ifjúság felnövekedvén, minden egyes tagja boldog ember legyen a boldog hazában.

Végül a tanévet megnyitottak jelentette ki.

Karay Sándor kollégiumi igazgató határos beszéde után dr Baltazár Dezső püspök emelkedett szólásra.

— Méltóságos igazgató ur! Nemes tanuló ifjúság! E minden tekintetben mintaszerű és nagyhatású beszéd után minden további hozzáfűzés csak kisebbiten és elhomályosítaná annak értékét. Én most csak néhány rövid mondatra szorítokozom

— A hivatalos teendői miatt távol levő elnöktársam: gróf Dégenfeld József önméltósága nevében is hálásan köszönöm az üdvözlőt. Nekünk, akik az egyházkerület ügyeit vezetjük, nagy megnyugvás és bizonyos reménység, hogy a most meginduló iskolai év zászlaját Karay Sándor kollégiumi igazgató kipurált, hűséges kezében látjuk. Igérjük, hogy az egyházkerületi elnökség mindenkor teljes erejével azon lesz, hogy ősi Kollégiumunkat, a magyar reformátusságnak ezt a szemfényét, régi díszségében megtartsuk és előhaladását minél gyorsabb lépésekkel a református és magyar kultúra művelődése érdekében elősegítsük.

— Ma már a Kollégium anyagi helyzete nem ad okot olyan aggodalomra, mint az elmúlt esztendőben, de még így is óber figyelemmel kell lennünk a gazdasági élet minden

mozzanatára. Kiadásainkat a meglévő alapok nem képesek fedezni, ezért apellálnunk kell a református és magyar társadalom áldozatkészségére, amely eddig is a legerősebb anyagi támasza volt főiskolánknak. Ezt a nemes feladatot már is megérezték a nagy lelkek, úgy, hogy egy a felekezetiünkhöz tartozó, de nem is a mi egyházkerületünk területén lakó, áldozatkész lélek, felbuzdulva azon, hogy a Kollégium támogató-sára Amerikából is kinyulnak a segítőkéz, minden díszület megérdemlő buzgósággal 10 millió koronát adott a Kollégium magyar segély-alapjának megindításához. Ez a nemes férfiú *Mikes Ferenc, kiskunhalasi gyógyszerész ur, aki előtt mindig annyiunk nevében a hála és elismerés zászlóját hajtom meg.*

— A tanév elején, az igazgató ur szavaihoz csatlakozva kérem a tanár urakat hivatásuknak odaadó betöltésére. Az ifjúsághoz is van néhány szavam. A tanügy terén vezető állásban levő férfival beszélgettem egy ízben az ifjúság neveléséről. Amikor már meggyőződésének minden hadállásából kivertem, azt kérdezte: Hát ti hogy neveltétek év századokon át a Kollégiumban az ifjúságot? Erre azt válaszoltam: *Ti a zür-zavaros, tüzzel és puskaporral fűtött világban kiviszitek az ifjúságot az utcára, a terekre, ahol leperzselődnek a magasba röplő szárnyak, mielőtt kibontakoznának.*

— *Mi az ifjúságot tüzzelre neveltük. A Kollégium kapuin csak akkor tódult ki az ifjúság seregestől amikor tüzet kellett oltani.*

— Nem akarom megkorrigálni a „Non scilicet, sed vitae“ igazságát csak azt mondom, hogy mi nem az életből tanítjuk az iskolát, hanem az iskolában nevelünk az élet számára. A fiatal palántát, ha idő előtt kiültetjük, elpusztítja vagy a korai fagy, vagy a nagy forróság.

— *Az új iskolai év tartására Isten áldását kérem a Kollégium minden tanára és tanulója.*

Debrecen sz. kir. város képviselőiben dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok kíséretében megjelent az évmeinyitó ünnepségen dr Vásáry István h. polgármester is, a ki dr Baltazár Dezső püspök után rövid, de határos beszédet mondott.

— A kálvini egyszerűségű ünnepély hatása alól — mondotta — nem vonhatja ki magát senki sem és ez bizonyítja, hogy a Kollégium hű marad eddig szelleméhez. Debrecen városa is teljes készséggel, mint a multban, úgy a jövőben is támogatja a Kollégiumot. Végül Isten áldását kérte a Kollégium ez évi munkásságára.

Az ünnepség a Szózat elneklésével ért véget.

Karay Sándor bejelentette, hogy ez iskolai évben kezd meg működését Szigethy Gyula énektanár a gim

náziumban, Szene, Károly a természetrajz és vegytan tanára a tanítóképzőben és Szűcs János tanító a gyakorló iskolában.

Aligha sikerült a szélső baloldalinak a Haz összehívása

Heves vita a szocialista pártvezetőség ülésén

Budapest, szeptember 9. A szocialdemokratapárt tegnap teljes ülést tartott és azon a marseillesi kongresszus lefolyásáról szóló jelentést tárgyalta.

A pártvezetőség ülésén hivatalos közleményt adtak ki, amelyben nagyobb vitáról tesznek említést.

Értesülésünk szerint a kongresszusi kiküldöttek jelentésének tudomásulvétele egyáltalán nem ment simán. A kongresszusi eseményeknek tárgyalása a szocialdemokrata pártban egyébként is sok kommentár ad alkalmat. A kongresszusi jelentések kapcsán pedig magában a pártvezetőségben is éles ellentétek kerültek felszínre. A pártvezetőség a jelentést hosszabb vita után tudomásul vette.

Foglalkozott ezután a pártvezetőség a nemzetgyűlés és a szanálási bizottság összehívásának kérdése-

vel is és arra az álláspontra helyezkedett, hogy a szocialdemokratapárt parlamenti frakciójának kiadja utasítását az összehívási akció megindítására.

A politikai közvélemény nagyon jól tudja, hogy ez az akció ezuttal nem irányul másra, mint csupán a magyar belpolitikai élet nyugalma-
nak a genfi népszövetségi ülésezés idején való megzavarására. Ennek a nyilvánvaló céltartosságnak a felismerése pedig az egész akciót kétségessé teszi, mert a baloldali pártok sem hajlandók magukat fenntartás nélkül a szocialistákhoz kötni és az összehívást kéri ívet aláírni.

Tekintettel arra, hogy a szocialdemokrata frakció csupán 25 képviselőből áll és így 50 aláírás megszerzése — bár a képviselők javarésze Budapesten tartózkodik — aligha fog sikerülni.

Ezüst koszorú Dobó Sándornak

A magyar tanítószeg egyik legnagyobb alakjának ünneplése a hajduvidéki egyházmegyében

Az Alsószaboles—hajduvidéki ref. egyházmegye kedden tartotta évi közgyűlését, melynek keretében a magyar tanítók egyik legnagyobb alakjától: Dobó Sándortól vett bucsut.

Ez a körülmény messze kiemelte a közgyűlést a rendes keretek közül s az ígértes jövő sejtelmes aláhúzásával, szívetek egybedobantó szárnyasapásaival töltötte meg az öreg Kollégium dísztermének minden kis zugát.

Az egyházmegye papi és világi méltóságai a tanítói munka előtt emeltek itt mélyen süveget s emelkedtek ezzel arra a magaslatra, mely fénylő lángoszlopokat gyújt a sötét magyar jelenből kivezető utakat keresők számára.

A tanító megbecsülése a magyar nép megbecsülése, a magyar jövő feltételeinek megismerése. Az azt, mely a második ezredévhez vezet.

Az egyházmegyei főgondnok maga vállalkozik arra, hogy közvelel, melog szavakkal megfesse Dobó Sándor portréját, feltárva azt a hatalmas életrajzot, mely a Dobó Sándor 43 éves tanítói s közéleti működéséhez fűződik s *átnyújtja neki az egyházmegye művésziesen*

gyönyörű, aranyszalaggal átfűtött ezüst babérszörnyűt.

Dobó Sándor meghatott szavakban mond köszönetet s visszapillantást vet a multra, mely bővelkedik segítőkézekben, az egyházmegye történetében is ragyogó nevekben. Baltazár Dezső, Kiss Ferenc, gróf Dégenfeld József ott voltak mellette mindnütt, hol a tanítói munka és állás megbecsülésétől volt szó. Hódolattal adózik az egyházmegye emelkedett szellemű lelkész karának is, mely mindig a legnagyobb megértéssel sietett támogató sára.

Utána Rákos István kir. tanácsos, a Magyar Tanítóegyesületek Országos Szövetségének elnöke szó lalt fel. Beszéde mindenkit magával ragadott s az egyházmegye köszönetét fejezte ki iránta, hogy Budapestről lefáradt emelni az ünnepély fényét.

Délben az Angol-Királynőben volt közeled, melyen a felkészültök sorát megnyitó Bartha László esperes-lelkész felszólalása után mélyen szántó, elgondolásokban gazdag számos felszólaló kereste és találta is meg azt a lelki kapcsolatot, mely összekovácsolja a szíveteket egy nagy közös akarásban.

Vér folyt a nagyszakácsi csodahelyen

A felbujtott tömeg szembeszállt a csendőrökkel

Egy halott, egy sebesült

Nagyszakácsi, szept. 9. Amióta a veszprémi püspök által kiküldött vegyes bizottság hivatalosan megállapította, hogy a nagyszakácsi lázadások, a község környékén, Szűz Mária és a szentek megjelenése csalás és képzelődés, a környék fanatizált lakossága körében, valamint az ország minden részéből odatóduló bucsusok között igen nagy izgalom uralkodik. — Apró incidensek egyre-másra történtek már az utóbbi időben. Tegnap, Kisasszony napján pedig halálos végű összetűzés támadt a csodahelyhez vonulni akaró bucsusok és a csodahelyet őrző falubeli csendőrök között.

Mint hogy a nép semmiképpen sem akart hitelt adni a veszprémi püspök hivatalos megállapításának, a múlt héten a járási főszolgabíró elrendelte, hogy a nagyszakácsi csodahelyet csendőrök őrizték és annak közelébe senkit se engedjenek.

Hétfőn délután Zala megyéből 1500 főnyi bucsujáró tömeg érkezett Nagyszakácsiba. Amikor a bucsusok a csodahely felé közeledtek, a csendőrök a törvény nevében távozásra szólították fel a közeledő tömeget. A bucsusok azonban nem engedelmeskedtek. — Erőszakoskodni kezdtek a csendőrökkel, hogy a szent hely közelébe juthassanak. — A csendőrök másodszer is távozásra szólították fel a tömeget. — A bucsusok azonban nem engedelmeskedtek, egyre jobban közeledtek.

A csendőrök ismét figyelmeztették a népet, hogy a helyre jönni nem szabad. A bucsusok azonban mindig fenyegetőbben léptek fel. Izgatott kiáltások hangzottak el:

—Agyon kell verni a csendőröket! Ezek a kiáltások valósággal extázisba hozták a fanatizált bucsusokat, akiknek izgalma egyre növekedett. Többen elájultak. Mind fenyegetőbben léptek fel a csendőrökkel szemben, egyre hátrább és hátrább szorították azokat, akik erre kijelentették, hogy ha nem engedelmeskednek, kénytelenek lesznek fegyvert használni.

A felizgatott bucsusok azonban ettől sem rettentek meg. Már-már a csendőrökre támadtak, amikor az egyik csendőr a fegyverét lekapta

válláról és riasztó lövést tett a fenyegető tömeg felé.

A következő pillanatban rémes sikongás keletkezett. Egy 40—50 év körül; asszony holtan bukott az utporába. A következő pillanatban új sikoltás hangzott fel és egy másik asszony is összeesett. Ekkor a tömeg megtorpant és eszeveszetten menekült. Mikor a tömeg széteszlett, látták, hogy két asszony fekszik az utporában, vérében. Ugyanis a csend-

őrök által tett riasztó lövés a bucsusok közül az egyik asszonyt találta.

A csendőrök az esetről azonnal jelentést tettek a csendőrkerület parancsnokságának, ahonnan nyomban bizottságot küldtek Nagyszakácsiba. A vizsgálat folyik.

A bucsusok közül négy embert, a kik ellen az a gyanu merült fel, — hogy bujtogattak, — letartóztattak.

A lizskai rabbi a vád szerint kaucióval sem helyezhető szabadlábra, a védelem szerint kaució nélkül is

A debreceni tábla dönt

Az olaszlizskai csodarabbi ismeretes ügye ma vagy holnap foglalkoztatni fogja a debreceni kir. ítélőtáblát is. Ide az egy egyrészt ama felfolyamodás révén kerül, melyet a védők adtak be a törvényszék vádtanácsának ama határozata ellen, a mely csak 600 millió kaució ellenében engedi szabadlábra helyeztetni Friedlander Hermant. Azonban felfolyamodta a vádtanács határozatát a kir. ügyészség is, melynek álláspontja szerint bünszegédi bűnrészség gyanúja alatt áll a rabbi és így szerinte még kaució ellenében se volna szabadlábra helyezhető.

A kir. ítélőtáblán a felfolyamodások tárgyalását Perjessy Mihály tanácselnök fogja vezetni, az ügyet pedig Baróthy Zoltán táblabíró fogja referálni, míg szavazó bíró dr. Szuchany Andor táblabíró lesz.

A védők álláspontja szerint Friedlander Herman rabbi ellen kellő bizonyíték nincs, éppen ezen az alapon kéri a rabbinak kaució nélküli szabadlábra való helyezését. Ha mégis kauciót állapítana meg a tábla, akkor a védők ez esetre kisebb összegben kéri a kaució összegének megállapítását. Hivatkoznak a rabbi személyes körülményeire, szűkös viszonyaira s általában olyan összegű kaució megállapítását kéri, amely összhangban áll a hasonló arányu eseteknél kitűzött kaució nagyságával.

A sajtóban hírek terjedtek el arról, hogy a zsidóság körében már összegyűjtötték a kauciót. Ezt a hírt azonban a védőügyvédek megcáfolják, valamint valótlannak mondják azt is, mintha a külföldön gyűjtenék erre a célra. Annyi bizonyos, hogy az orthodox zsidóság körében szeretnék, ha a rabbi a most elkövetkező zsidó ünnepekre kikerülne a fogházból.

A védelem számít arra, hogy a mennyiben kaució ellenében helyezik csak szabadlábra a rabbit, ez esetben lesz valaki, aki előteremt és felajánlja a szükséges összeget. Lehet aztán, hogy ezt több tételben adják össze. Friedlander rabbit egyébként kedden újra a vizsgálóbíró elé vezették a védők kívánságára. A vé-

dők közölték vele, hogy kaució ellenében szabadul. A rabbi drámai jelenetek közben újra ártatlanságát hangoztatta.

— Ugy szeretnék innen kikerülni — mondotta siró hangon — hogy mindenki tudja, hogy ártatlan vagyok A fiam tettéért vagyok itt. — Most az apa szenved a fia büneiért.

A vizsgálóbíró és a védők igyekeztek csillapítani, de az nehezen ment. A rabbi még azután is, két kezét az égnek emelve, így szólt a jelenlevőknek:

— Adják rám a halotti ruhámat s vigyenek el az itteni zsidó templomba, ahol a rabbi előtt, a Szentírásra tett kezekkel hajlandó vagyok erős esküt tenni arra, hogy semmi tudomásom sincs a fiam cselekedeteiről.

Természetesen ezt a kívánságát a bíróság nem teljesíthette.

Holezinger Jenő és Bödő Károly, fővárosi detektíveket, kik a pénzhamisítási ügyben itt tartózkodtak, — kedden délután táviratban a fővárosba rendelték. A detektívek kedden délután a gyorsvonattal utaztak el a fővárosba.

Aczél dr és Fényes dr védők megfellebbezték a többi Friedlander letartóztatását is.

Megállapították, hogy Weingarten Jeromos, aki 2400 darab hamis milliót hozott az országba, 3 héttel ezelőtt az egyik fővárosi garagéból autót bérelt és Szobon át szökött ki az országból. A sofförnek 5 millió koronát fizetett. Később kiderült, — hogy ezen öt darab milliós közül is egy hamis volt.

Friedlanderék büntársát: Weingarten, most a cseh rendőrség is körözi. Weingarten ellen, akinek a Rombach utcában háza van, család, zsarolás és uzsora miatt eljárás folyik.

Orth sérülése nagyon súlyos

Bécs, szept. 9. A megsérült Orth György, a kiváló futballista sérülése olyan súlyos, hogy egy félévben belül nem léphet pályára.

Lelley Sándor a felvidéken fajvédőpártot alakít

Prága, szept. 9. A felvidéki magyar lapok jelentése szerint Lelley Sándor képviselő a magyar keresztényszocialista párt elnöke szlovénkeresztényszocialista néppárt címen erősen fajvédő színezetű új párt alakításán dolgozik.

Ab El Krim zsákmánya

London, szeptember 8. (Reuter.) A Times jelenti Tangerből: Abd-El-Krim által kiadott jelentés szerint a spanyoloknak azt a kísérletét, hogy a Waldau mellett csapatokat szállítsanak partra, visszaverték, miközben 7 spanyol hajót, Alhucemas közelében pedig 14 spanyol hajót süllyesztettek el. A Times tudósítója közli, hogy a tangeri jelentés megerősítését mindeztideig nem tudta megkapni.

A románok félnek Apponyi-tól

Bukarest, szeptember 9. Vezető román politikai örökben sok gondot fordítanak az október 1-én Washingtonban és Ottavában összegyűlt interparlamentáris konferencia előkészítésére. A magyarok gondoskodnak arról, hogy rátermett férfiakat küldjenek a konferenciára — írja a Lupta. Nagy baj az, hogy Apponyi Albert gróf vezető a küldöttséget, mert az a nagy előnye van, miszerint Apponyi 30 éven keresztül közreműködött hasonló konferenciákon, hatalmas szónok és tökéletes jártassága van a nagy nemzeteknek nyelvében. Apponyi külföldi utjai óta a külföld jelentékeny államférfiai hangoztatják már a trianoni béke revíziójának szükségességét.

Egy angol bankelnök véleménye a magyar gazdasági helyzetről

Budapest, szept. 9. Londonból jelentik az MTI-nek: Az Angol-Oszták Bank legutóbbi Londonban tartott közgyűlésén H. A. Lawrench, a bank elnöke a közép-európai államokról szólva Magyarországról a következőket mondotta:

Megelégedéssel kell megemlékeznünk arról az eredményes munkáról, amelyet a magyar nép az utolsó hét folyamán gazdasági helyzetének visszaszerzésére kifejtett. Májusban fejeződött be Magyarország a népszövetség által kidolgozott tervének megfelelően a szanálás első esztendeje. Az eddig elért eredmények kielégítőek. A valuta állandósult, megalakult a független jegyintézet és az államháztartás egyensúlyra helyre van állítva. E fi gyelemre méltó előrehaladás azonban jelentékeny áldozatokat kíván és súlyos megadózást, az iparra és kereskedelemre nagy terheket rótt. A gazdasági krízis, amelyet a stabilizálás Magyarországon előidézt, a korlátlan inflációk korszaka után csak szükségszerű következményképp jelentkezett, amelyet a pénzügyi megújulás folytatásának és a normális viszonyokhoz való visszatérésnek egy — bár kellemtelen, de kikerülhetetlen — kísérő jelensége gyanánt kell tekinteni. Abban, hogy Magyarország ezeket a nehézségeket sikeresen le fogja küzdeni, kételkedni nem lehet.

Parádi

csevice forrás természetes gyógyvize orvosok által ajánlatik gyomor bajok, epe és vesebántalmak ellen és a légzőszervek megbetegedéseinél. — Kellemes íze miatt mint borviz megbecsülhetetlen, a gyomorégést megszünteti.

FOLERAKAT:

Debrecen és vidéke részére:

Kontsek Géza k. r. t.-nál

Főüzlet: Kossuth ucca 15.
Telefon 22.

Fióktüzet: Piac ucca 22/24,
Telefon 1003.

ISKOLAI FIU RUHÁT LEGJUTANYOSABBAN vásárolhat

Gerő Ernő férfi-, fiu- és gyermekruha áruházában
Debrecen, Piac ucca 69. szám
(közvetlen Ullmann fűszerüzle mellett)

Pálinkafőző-, mosó-, lekvár- és cserfőző rézüstök

legolcsóbban beszerezhető — részletfizetésre is. — Pálinka főző üstökhöz szab. „LEPAROLO KÉSZULÉK” gyártója

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János-u. 13. — Telefon 12—42.

Színház

A Csokonai színház műsora:

Szeptember 9-én Maricza grófnő, operette.
Szeptember 10-én Árvácska, operette.
Szeptember 11-én Marica grófnő, operette.
Szeptember 12-én Papa, vigjáték.
Hermann Mancí bemutatkozása, Kardoss Géza felléptével.

Árvácska

A tavalyról ösmert Zerkovitz-Kulinyi operettben mutatkozott be az énekes társulat ujonnan szerződött tancos komikusai: Tamás Benő, akinek nagyon érdemes fővárosi mult áll a háta mögött. Tamás azok közé a komikusok közé tartozik, akik közvetlenül ható kedélyt hoznak magukkal a színpadra s önkéntelenül fakadó humort, Alajost, a divat úruságét játszotta s már első jelenéseivel élére került az összesnek, színpadi készségeivel maga iránt koncentrálván a publikum érdeklődését. Mi csak regisztráljuk a tegnapi színházlátogató közönségnek azt a megállapítást, hogy Tamás alakítása a Rátkaiak, Sarkadiak s Szikláiak által fenntartott művészi színvonalon áll. Halasinával, ezzel az istenadott tehetséggel együtt — annyi derüvel árasztották el a nézőtéri hangulatokat, amilyenre igazán csak a régi szép időkből emlékezhetünk. Tamásnak egyébként a táncnépszerű is mintaszerep; hangja, muzsikálása elsőrangú.

Kristóf Ferenc, aki nagyon kellemes megjelenésű szerelmes színész, nem nagy terjedelmű, de behízog hanganyaggal rendelkező s izlésesen énekel. Megérdemelt tetszést, elismerést aratott.

Az ensemble most is Timár Ila dominálta énekszámával s kedves játékával és a sikerben méltán osztozkodott vele a közönségnek már a múlt szezomból kedvence: Szilágyi Maresa. A többi szereplők a tavalyról elismert jók. Sz. Z.

Színházi iroda jelentése.

Közkívánatra ismétlik meg ma, esütörtökön az „Árvácska” kacagató operettet, mely az új erőkket és rendezésben rég nem látott sikert aratott. Timár Ila a címszerepben decens játékával és gyönyörű hangjával elbűvölte a közönséget, míg Tamás Benő ellenállhatatlan komikumával meg nem szünő kacagási viharokat idézett elő. Halasiné, Szilágyi Maresa, Kristóf, Csolnaky, Krompachi méltóan illeszkedtek a nagyszerű együttesbe.

„Dolly” világsláger operett premierje vasárnap.

Papa franciabohózszerű vigjátékot. Flers és Caillavet, a francia bohózatírók királyának egyik legjobb művét újítja fel a színház szombaton.

Hermann Mancí az új vigjátéki soubrette mutatkozik be szombaton a Papa kacagató francia vigjáték Georgina pompás szerepében.

Kardoss Géza szombaton lép fel ez idényben először Papa nagyszerű vigjátékában.

Bérelni a titkári irodában 10-ig folyó hó 10-ig lehet még.

A Csokonai színház igazgatóságának felszólítása a színház bérlőihez. A bérletek kiváltása a régi bérlőknek a holnapi (10-iki) nappal lejár. Az igazgatóság kéri a mélyen tisztelt bérlőit, hogy bérleteiket okvetlenül 10-ig kiváltani szíveskedjenek, mert 10-ike után az új jelentkezők jönnek bérelni. A bérletek a hó 15-től veszik kezdetüket.

Előre váltssa meg jegyét a Csokonai színház előadására, ha jó helyhez akar jutni.

A mozgószínházak műsora:
Vígyszínház: Lon Chaney a Notre

dámei Toronyőr főszereplője legújabb szerepében: Vér az én véremből. Történet a messze tengerekről 7 felvonásban.

Uránia: Costance Talmadge szereplésével: A romantikus feleség.

Kalandos vigjáték 6 felvonásban. Kísérő: Smokkék gyermeket nevelnek, burlesz.

Jönnek pénctektől: Conrad Weidtal: Don Carlos és Nikokai Collinal: Az akarat ura.

Lambing - Mia Londa - Prokesch Adél

A nyomozás szenzációs megállapításai a sikkasztó Lambing nagystíliú előéletéből
Eddig 30 tanut hallgattak ki, de a sikkasztónak nyoma veszett

A sikkasztó Lambing János büntetésében indult nyomozás a legnagyobb erővel folyik, de a nyomozásnak eddig csak igen kevés az eredménye. A sikkasztás óta eddig 30 olyan egyént hallgattak ki a rendőrség, akiknek mindegyike mondott valamit Lambing Jánosról, de arra vonatkozólag, hogy jelenleg hol tartózkodhat, a kihallgatott egyének pontos felvilágosítást nem tudtak nyújtani.

A kihallgatott egyének vallomásaiból annyit már pontosan megállapított a rendőrség, hogy Lambing János szülei Orcifalván napszámok voltak s maga Lambing János is fiatalkorában napszámokba járt dolgozni. Körülbelül 18 évvel ezelőtt Lambing János, mint fiatal suhanc beállott a 61. közös gyalogezredbe s mint zupás zugszfűhárkerült Debrecenbe a 61. gya. logezrednek Debrecenben fekvő egyik zászlóaljához. 1912-ben Lambing János elvégezte a számvevőelőfizti tanfolyamot. A háborus években a legkülönbözőbb hadtápvonalaknál teljesített szolgálatot. A rendőrségnek biztos adatai vannak arra vonatkozólag is, hogy a háborus években is nagy összegeket sikkadtak el Lambing János kezén. A nagy összeomlás idején Lambing már hadnagy uniformisban grászál Debrecenben egy feltűnő elegáns nővel, a gráci születésű, de olasz szülők gyermekével: Mia Londával. Ezzel a nővel együtt is lakott a Piac-utca 58. szám alatt özv. Palotaynéval, akinek egyik szobáját bérelték ki. A lakást Lambing pazarul berendezte. Vitrázsokat, szőnyegeket s butorokat vásárolt, sőt egy ízben Mia Londának zongorát is vásárolt. Az ekkor már feleségétől különváltan élő Lambing János igen nagy összegeket költött a vele élő nőre. Halmágyi debreceni kereskedő vallomása szerint volt olyan hónap, amikor 15 ruhát is vásárolt Mia Londa.

A románok bevonulásakor a tényleges tiszteteket összeszedték s Krajo vában internálták. Ezek között volt Lambing János is, akit midőn a románok elvittek, 5 milliót hagytak Mia Londának. A nő aztán román tisztekkel paktált össze s még mielőtt Lambing a fogság-

ból visszakerült, Debrecenből elszökött, magával vivén a Lambing által neki átadott 5 milliót. Lambing János ezután összeismerkedett egy Prokesch Adél nevű német nevelőnővel, akivel 1923-ig ugyancsak együtt élt a Piac-utca 58. szám alatt bérelt butorozott szobában. A nemzeti hadsereg bevonulásakor, mint g. h. tiszt lépett a hadsereg szolgálatába. Előbb Vásárosnaményban, később Nyírbátorban, majd meg Nyíregyházán teljesített szolgálatot. Legutóbb mint tudvalevő, a debreceni vegyesdandár gazdasági hivatalában szolgált.

A rendőrség megállapította azt is, hogy Francz József Nyil-utca 2. szám alatt lakó fűszerkereskedő és Lutter Vilmos körletparanesnoksági irnok ugyancsak Orcifalvára való. Mindkettőt beidézték a rendőrségre és kihallgatták őket.

Francz József elmondta, hogy Lambing Jánost Orcifalván holtan nyilvánították. Nagy meglepetésére aztán 1919 elején Debrecenben összetalálkozott Lambinggal, ki egy feltűnő elegáns nővel sétálgatott. Persze nagyon megörült akkor Lambingnak és abban az időben Lambing több alkalommal meghívta Francz Józsefet lakására. Francz Józsefet Lambing nője is meginvitálta egy alkalommal. Ekkor aztán a nőnek Francz megmondta, hogy Lambingnak felesége és egy leánygyermek van, akik Temesváron élnek, gázszolgák Lambing Jánost, akit Orcifalván már régen holtan nyilvánítottak.

A nő ekkor elmondta, hogy ő neki erről „Jani” nem szólt egy árva szót sem, de ez nem is tartozik rá, mert ők hitetlenül élnek, nincsenek megcsúszva és ezekután nem is esküdhetnek meg.

Amidőn Francz József 1922-ben születének meglátogatása céljából Orcifalvára utazott, elhiszágolta, hogy fiok el és Debrecenben katonatiszt. Ezt hírül vitte Lambing feleségének is Temesvárra, ki ott Kosztosok tartásából tengődik. A szerencsétlen asszony erre levelet írt férjének, aki azonban a levélre nem válaszolt, sőt Nyíregyházán komolyan udvarolni kezdett egy P. M. nevű ottani urilánynak.

Később előkerítették Lutter Vil-

most is, akit ugyancsak kihallgattak, azonban ellene semmi komoly adat nem merült fel arra vonatkozólag, hogy összepaktált volna Lambinggal.

A rendőrségre kedden délután felkísérték Jakab Györgyöt is, Lambing tisziszolgáját. Az illető előadta, hogy őt Lambing augusztus 31-én elküldte Nyíregyházára, ő azóta sem látta. Majd amidőn értesült Lambing János sikkasztásáról, jelentkezett a Nyíregyháza alatt gyakorlatozó debreceni gyalogezrednél, ahol beosztották a leányzó közé.

A rendőrség értesült arról is, hogy Lambing János Debrecenben egy B. M. nevű leánnyal is szoros barátságot tartott fenn. B. M. leányt felvezették a rendőrségre, ahol hosszasan kihallgatták. Vallomásaiban előadta, hogy ő tényleg jó viszonyban volt Lambinggal, azonban a múlt hónap közepe óta nem látta.

A nyomozás további részleteinek megbeszélése végett Lakatos és Tóth detektívek bevonásával értekezlet volt tegnap a debreceni rendőrségen dr. Tóth Gyula rendőrkamé tány elnökléte alatt. Ezen a megbeszélésen a nyomozás új irányait tárgyalták.

Lambing most már bizonyosra vehető, hogy megszállott területre szökött, de mint értesülünk, Romániában is több büncselekményt követett el.

AKÁCIADORONGGAL FÉLHOLTRA VETTE
ANNYI 'POCSAJI NAGYÁLLKODÓ
81 ÉVES SZOMSZÉDIÁT

A szomszédos Pocsaj községben az elmúlt év tavaszán Nagy Imre 30 éves és Decsi Sándor 81 éves gazdálkodók, egyébként szomszédok, — összeveszttek a „csepegőn”. Ugyanis Decsi Sándor átment Nagy Imre portájára, hogy a vízlevezető árkot, amely az ő portáján is végighúzódt, megjavítsa. Ezen összevesztett az amugy sem jó viszonyban levő két szomszéd. Szó ide, szó oda, a fiatalember számba ment Nagy Imre egy kezéigébe kerülő akácia doronggal össze-vissza verte a 81 éves öreg embert, ugyannyira, hogy annak karját négy helyen eltörte és a fejét is összetörte.

Sulyos testisértés büntette miatt vont a debreceni törvényszék Koháry tanácsa, amely a vád- és védbeszédek elhangzása után büntösnek mondotta ki Nagy Imrét és ezért őt hat hav; börtönrre ítélte.

Az ítélet ellen ugy a vád, mint a védelem felebbezett s így az ügy a Tábla elé került.

Az osztrák közvilágítás a kereskedelmi szerződés tárgyalására

Bécs, szeptember 9. A kancellári hivatalban ma délután kezdődtek meg a tárgyalások a Magyarországgal kötendő végleges kereskedelmi szerződésről. A munkaprogram megállapítása után megkezdtek a tarifa rész olvasását.

KIFOGASTALANUL

fest. - mos. - tisztít

HRABÉCZY

Széchenyi-utca 13. szám. — Telefon 323. szám.

Legmegbízhatóbb vetőmagcsáva a

PORZOL

Csanak József Kereskedelmi Részvénytársaság
fűszer- és csemege kereskedésében.

TELEFON 70. DEBRECZEN. PIACZ-UTCA 51. SZÁM

Bornyóózsák: Dohányzsinog

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Hazánkban az idő az utóbbi 24 órában száraz volt. A hőmérséklet emelkedett, de még jóval a normálisnál alul maradt.
Jóslat adatok hiányában nem adható.

Építik az Ispóty-templom új orgonáját

Molnár Ferenc lelkész, az Ispóty-templom új lelképásztora széleskörű akciót indított az iránt, hogy a templomban új orgonát állíthassanak fel, mivel a régi már nagyon elavult. A mozgalmat a hívek nagy lelkesedéssel fogadták és aránylag rövid idő alatt Molnár Ferenc buzgóságának meg lett az eredménye, összegyűlt az új orgona ára. Az egyház az egész mozgalomban nem folyt be, az tisztán Molnár Ferenc lelkész magánakciója volt, tehát az adományok sem az egyházhoz folytak be. Az orgona építését már meg is kezdték a templomban és október 31-ére készen is lesz. Természetesen az új orgona azután az egyház tulajdonába megy át és a további karbantartásáról maga az egyház gondoskodik.

— Szadságon. Dr. Való Antal aljegyző kivette szabadságát. Tegnap már nem volt hivatalban s csak három hét múlva tér vissza szabadságáról.

— Az új kalocsai érsek. A budapesti apostoli nunciatura írásbeli jegyzékben közölte a külügyminiszteriummal, hogy XI. Piusz pápa kalocsai érsekké gróf Zichy Gyula pécsi püspököt nevezte ki és egyben megbizta azzal, hogy apostoli adminisztrátori minőségben ideiglenesen a pécsi egyházmegyét is kormányozza.

— Eljegyzés. Özveggy Papp Sándorné nevelt leányát Postarik Irént (Debreceen) eljegyezte Bodó József (Ágya, Aradmegye). Minden külön értesítés helyett.

— Eljegyzés. Makay Mariska urleányt eljegyezte Wohlfarth Ernő horvát mérnök.

— Debreceeni iparos ezüstkoszorúja. Az Országos Kézművesipari Tárlaton Falussy Károly debreceni cipészmeister ezüstkoszorút nyert.

— A 39-es emlékműre helyezett koszorúk szalagjai. A 39-es emlékműre a vasárnap történt leleplezés alkalmával több, mint 40 szebbnél szebb koszorút helyeztek. A rendező bizottság, hogy a koszorúk szalagjait az elpusztulástól megmentsse, ezeket leszedette és megőrzés végett átadja a városi muzeumnak.

— Mozgásművészeti, testnevelő és ritmikus torna. Ch. Perczel Károly és Adler René tánciskolájában a tanítás szeptember 15-én kezdődik. Az eddigi általánosan elismert sikeres tanításuk eredményét nagyban fokozni fogja a külföldi tanulmányutjakon szerzett legújabb irányú módszer bevezetése. Külön testnevelési csoportok és magánórák. Beiratkozni lehet egész nap az Uránia Kereszépületben levő lakáson.

— Jón Don Carlos és Az akarat ura.

Akik a temetőben „kötötték” biztosítási ügyleteket

A kötvényekbe a sírköveken szereplő neveket írták

Három hamisító ügynököt letartóztattak

Brenner Ernő, a Frankfurter Biztosító intézet debreceni főtitkára hétfőn feljelentést tett a rendőrségen. A feljelentés szerint az intézet vezetője több gyanús biztosítási kötvényt talált az újabban beszállított kötvények között. A feljelentés értelmében érélyes nyomozás indult. Detektívek szálltak ki a biztosító intézetbe s lefoglalták a gyanús kötvényeket. Rövid nyomozás után Kovács Gusztáv detektív megállapította, hogy a kötvények nem létező egyének neveire vannak kiállítva. Így az egyik kötvényen a nem létező Kozma Antal lakatosborkori gazdálkodó van feltüntetve, ki birtokát tizkár ellen 250 millió koronáig „biztosította”. Ezenkívül lefoglaltak még több kötvényt, melyek ugyancsak nem létező egyének neveire voltak kiállítva. A nyomozás ezután arra irányult, hogy kik nyújtották be a kötvényeket. És ekkor kiderült, hogy a hamisítványokat Cs. Mike Béla, Cs.

Mike Sándor és Czegléd Lajos ügynökök adták be, akik ezekért a megkötött ügyletekért több millió koronát jutalék fejében felvettek. Most aztán a biztosítási ügynökök előállítására került a sor. Miután megállapítást nyert, hogy az illetők a Pannonia-szállóban laknak, így Kovács Gusztáv detektív oda ment ki és onnan a megtartott házkutatás után Cs. Mike Sándor s Czegléd Lajos ügynököket előállította. Szállásukon újabb 20 hamis névre kiállított kötvényt találtak. A detektív tegnap délelőtt kiment újból a Frankfurter Biztosító irodájába, ahol megtalálták Cs. Mike Béla ügynököt, amidőn éppen 20 darab nem létező egyének neveire kiállított kötvényt akart benyújtani. A detektív persze őt is előállította.

A rendőrségen megkezdtek a hamisítók kihallgatását. Az első pillanathban az előállított ügynökök tagadtak. Később aztán beismerő vallomást tettek. Elmondották, hogy a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel nem tudták biztosítási ügyleteket kötni, ezért határozták el magukat a hamisításra, mit különös módon hajtottak végre. Kimentek a temetőbe s ott a sírkövekről kiírták az eltemetett emberek neveit s ezeket rávezették a biztosítási kötvényekre, amelyeket a legkülönbözőbb összegekről állítottak ki.

A kötvényeket pedig ott, ahol a tulajdonosnak kell aláírni, a Pannonia-szálló „Marsca” nevű szobalányával írtatták alá. Tegnap a késő délutáni órákban előállították ezt a szobalányt is, aki nek kihallgatása még az esti órákban is tart.

A kihallgatott ügynököket a kihallgatásuk után leutalták a fogdába s elenük az eljárás megindult család és okirathamisítás címén.

Egy párbaj és annak következményei a debreceni Tábla előtt

Weisz Miklós és Rác Sándor nyíregyházi kereskedők 1924. július 1-én elmentek a nyíregyházi színházba. Rác Sándor a feleségével ment, Weisz Miklós egyedül. Rác Sándor és felesége két szölyében helyezkedtek el Weisz Miklós közvetlenül Rác Sándorné mögött. A jegyzőkönyv szerint Weisz Miklós szórakozottságában Rác Sándorné székátlájtára tette a kezét, — a rossz nyelvek szerint azonban ez nem egészen így történt — emellett látszik bizonyítani az a két pofon, amit Rác Sándor helyezett el a Weisz Miklós arcán a színházi foyer egy félreeső zugában. Ebből párbaj lett, még pedig elég súlyos feltételekkel. Ugyanis július 9-én

vívta meg a felek a nyíregyházi lovassági lakotnyában. Kétszeri golyóváltás eredménytelensége után olasz kardokkal reparálták ki az egymáson esett sérelmeket, illetve Rác Sándor 3 napon belül gyógyuló sérelmet szenvedett. A nyíregyházi törvényszék 1924. december 31-én párbajvétségében mondogta ki büntetésnek Rác Sándort és Weisz Miklóst, miért is Weisz Miklóst 7 napi, Rác Sándort pedig 15 napi államfogházra ítélte. Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta ezt az ügyet a debreceni Tábla perjéssy tanácsa mely Weisz Miklós büntetését helybenhagyta, Rác Sándort pedig 15 napról 7 napra szállította le.

— Vetőmaghitel folyósítása a 100 kat. holdon felüli gazdáknak. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli a 100 kat. holdon felüli gazdák közönségével, hogy a Földművelésügyi Miniszter a Kamara felterjesztésére oly értelemben módosította a vetőmaghitel tárgyában már kibocsátott s a Kamara által már ismeretett rendeletét, miszerint a kölcsönök folyósítása már szeptember hó

15-től lehetővé tétetett, eltérőleg az eredetileg szeptember hó 30-a határon megállapított folyósítási időponttól. Ezen intézkedés lehetővé teszi, hogy a gazdaközönség azon része, melyet a múlt gazdasági év folyamán felvett hasonló kölcsönök visszafizetési kötelezettsége is most terhel, — mint első sorban kölcsönben részesítendő, — e révén teljesíteni tudjon.

Előrendű kolonnye-üzlet!! Kardos László
cégnél
LEANY és FIU INTEZETI előírás szerinti Debrecen, Kossuth-u. 9.
Fehérneműk, Paplanok, Matracok készen és Alapítási év 1831.
Kiváló anyagok! Szakszerű kiszolgálás! Határozott árkak!

Uj üzlet. Férfi ruhák Uj üzlet.
a legolcsóbb árban beszerezhetők
Grosz és Bergmann
férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruházában.
Gyapjuszövetek nagy választékban.
PIAC-UTCA 53—55. (Hungária kávéház mellett.)
Uj üzlet! Iríszabódság! Uj üzlet.

Levente-verseny Evéken

Az „Egyeki Levente Egyesület” vasárnap a debreceni máv. műhely, a tiszafüredi, balmazújvárosi, vámospécsi leventecapatok legújabbjainak bevonásával cöllövészeti, atletikai, football- és füleslabdamérkőzést tartott. A kitünően sikerült versenyt nagyszámú közönség nézte végig. — A versenyen díjat nyert cöllövészethen az Egyeki Levente Egyesület, a Vámospécsi Levente Egyesület, — egyéni versenyben: Vágási Mihály, Muzsa Béla, Vágási János és Berki Imre. — Siktutásban: Szilágyi, Horváth, Tóth (Debreceen), 1000 méteres siktutás: Némethy, Horváth (Debreceen), Kápos (Balmazújváros). — Manasugrás: Némethy, Gyökerecs (Debreceen), Fagyal (Vámospécs). Távolugrás: Szabó, Tóth, Némethy (Debreceen). — Szaladobás: Szegedi, Szakács (Egyek), Mihálkó (Balmazújváros). Diskoszadobás: Mihálkó, Weisz (Balmazújváros), Horváth (Debreceen). — Football-mérkőzés: Debreceni máv. műhely—Balmazújvárosi Leventék 1:0. — Debreceni máv. műhely—Tiszafüredi Leventék 1:0. — Fülesverseny: A fülesverseny eldöntetlenül maradt. — Staféta: 100x200x400x800 m-es: 1. Debreceni máv. műhely Leventeegyesület. 2. Balmazújvárosi Leventeegyesület. 3. Egyeki Leventeegyesület.

— Eljegyzések. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: Komádi Kálmán ref.—Simon Rózsa ref., Nagy István ref.—Dudás Róza rk., Kattner Mihály ág. ev.—Figeeczy Mária ág. ev., Kovács Miklós Gábor ref.—Fekete Mária gk., Nagy Lajos ref.—Ács Erzsébet ref., Malatinszki Lajos ref.—Kovács Erzsébet rk., Papp Ferenc ref.—Gy. Varga Margit ref., Balogh János ref., Csordás Amália gk., Zakariás János gk.—Vég Juliánna ref., Dusa Lőrinc rk.—Éles Erzsébet ref., Dohár István ref.—Hadházi Mária ref.

— Értésítés. Volly Ferenc kir. törvényszéki hites tolmács (Poroszlai-ut 11. sz., Varga-utca 4. sz.) nyári szabadságáról hazaérkezett s tolmácsi működését újból megkezdte. Fordít: cseh, szlovák, lengyel, ruthén és orosz okmányokat magyarra, magyar okmányokat cseh-szlovákra.

— **Elveszett ezüst ridikül.** Péntek délután ezüst ridikül elveszett Varga utca 1-től Szentanna utca 13-ig. Megtaláló jutalomban részesül. Cim a kiadáshivatalban.

— **Több mint 3000 református tanulója van az iparos tanonciskolának.** — Az iparos tanonciskolában hétfőn reggel 9 órakor volt az év megnyitó ünnepély. — Megelőzőleg istentiszteletet tartottak a kollégium oratóriumában, amelyet zsu-folásig megtöltöttek a növendékek. Sipos Imre hitoktató-lelkész mondott gyönyörű imát. Az ünnepély az istentisztelet után az iskola udvarán folytatódott, ahol dr. Gulyás István igazgató tartott buzdító beszédet. Kiemelte, hogy a legújabb tanterv szerint középiskolai színvonalon van az iparos tanonciskola és kérte az ifjúságot, hogy ehhez méltóan viselkedjék, úgy külső, mint lelki tekintetben, mert bizonyosodott, hogy a művelődésben az ipar fejlődése viszi előre az embereket. — Mint érdekességet említhetjük meg, hogy több mint 3000 református növendék jár az iparos tanonciskolába, ahol épen ezért a hitoktató-lelkészek számát négyre kellett felelni. Az ünnepély a Himnusszal kezdődött és a Szózatral fejeződött be.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Pál Imre npsz., fiu József. — Major István ácskeréd., fiu István. — Jerestyén József fm., leány Margit. — Guttmann Mózes kereskedő, fiu Jenő. — Gönci Gyula kőműveseszed., leánya halva született. — Oláh István npsz., fiu Gábor. — Szilágyi Gábor bérkocsi tulajdonos, leány Erzsébet.

Jön Don Carlos és Az akarat ura.

— **Agyonütötte a lezuhanó szikla.** Salzburgból jelentik: Dr. Walner Adolf, bécsi reálgimnáziumi tanár szeptember 6-án feleségével együtt kirándulást tettek a hegyekre. A nagy esőzések következtében egy legalább 300 kiló súlyú szikladarab megingott és lezuhant a meredek lejtőn. Dr. Wallner, aki néhány lépéssel a felesége elé szaladt, nem tudott már kitérni a lezuhanó szikla útjából, amely teljesen összezúzta. Azonnal szörnyen halt.

— **Helyreigazító nyilatkozat.** — Valótlán a „Debreczen” 1925. évi augusztus hó 11-ik számában megjelent „A város a Köntösgáton iskolát épít” című cikk azon állítása, hogy a telepünkön lévő egyik épület átengedése esetén 60 millióban akartuk az évi bérösszeget megállapítani. A valóság az, hogy 1925. június hó 10-én a városához intézett levelünkben készséggel hajlandók voltunk a város rendelkezésére bocsátani a kérdéses épületet havi 145.530 papírkoronáért, tehát ugyanannyiért, mint amennyit a jelenlegi bérlők fizet. Debreceni Göztéglagyár r. t.

— **Halálal végződő kirándulás.** — Miskolcra jelentik: Weitzenhoffer Jenő, vízvezetési szerelő, pár nappal ezelőtt motorvezetői vizsgát tett és egy ismerősének motorkerékpárjával kirándulásra ment Diósgyőrré. Az országúton teljes sebességgel rohant. Ugy látszik, nem tudott a gépén uralkodni és közben teljes sebessége neki rohant egy sürgőnyoszlopnak. Azonnal holtan terült el.

— **Szétléttek az oroszánok egy magyar fiut a berlini Busch-cirkuszban.** A berlini Busch-cirkuszban néhány nap előtt Fekete Béla 19 éves magyar artista fiut az elzabadt oroszánok szétléttek és 24 órai kínlás után az egyik berlini kórházban meghalt.

— **Házasságkötések.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán az alábbi házasságok kötöttek meg: Sándor Gábor rk.—Gulyás Erzsébet ref., Bánki István ref.—Tóth Mária ref., Vincze Imre ref.—Rózsa Margit r., Sebamek János rk.—Viztra Juliánna rk., Szabó Enre ref.—Kovács Etelka ref., Viski István ref.—Nagy Emma ref., Borsi András ref.—Szabó Margit ref., Nagy Antal ref.—Stavineczky Erzsébet rk., Rácz József ref.—Grutkovszky Anna rk., Mógör Dániel ref.—Gellén Eszter ref., Vincze Lajos ref.—Balogh Ilona ref., Kecskés József ref.—Végh Juliánna ref., De Gasparó Viktor rk.—Orosz Irén Magdolna rk., Erdély István ref.—Baiter Erzsébet Katalin rk., Gárdos Béla izr.—Kohn Helén izr., Perlmann Mátvás izr.—Rósenewoig Tóni izr., Weisz Sámuel Chájim izr.—Auspitz Erzsébet izr., Jándi Ferenc ref.—Szabó Klára ref., dr. Kiss Arthur rk.—Szép Margit ref., Tar Imre ref.—Tóth Etel ref., Tajti Ferenc rk.—Svitz Erzsébet rk., Kovács Imre izr.—Biró Ilona izr., Vári József ref.—Kocsánci Teréz rk., Barabás József ref.—Teleki Terézia ref.—Katona Ferenc ref.—Tóth Mária r., Medgyaszay Miklós Béla ref.—Przibill Augusztia Paula rk.

— **A legtöbb adót fizetők névjegyzéke közszemlén.** Debreczen sz. kir. város legtöbb adót fizetőinek 1926. évi névjegyzéke betekintés és netán szükséges felszólamlások megtehetése céljából az 1896. 21. te. 25. paragrafus értelmében 1925. évi szept. hó 9. napjától 1925. évi szeptember hó 23-ik napjáig bezárólag a polgármesteri titkári hivatalban (Városháza, emelet 4) közszemlére van kitéve. A város közönsége a legtöbb adót fizetők névjegyzékét a jelzett helyen a közszemlére tétel ideje alatt megtekintheti és az esetleges felszólamlásokat ugyanaz idő alatt, ugyanott nyújthatja be. Ugyancsak a közszemlére kitétel ideje alatt — ugyanott tehetik meg jogosultak az adójuk kétszeres számítása iránti igényük bejelentését. Dr. Magoss György, polgármester.

Jön Don Carlos és Az akarat ura.

— **Szepessy Ferenc tánciskolájában** hétfőn, 14-én új táncanfolyam veszi kezdetét. d. u. 6—8-ig diákok részére Simonffy I. c).

Egy foghuzás epilógusa a debreceni törvényszék előtt

Esztár községben történt — még 1924-ben, hogy Varga Imréné, esztári lakosnő hozzáfogott egy harapó fogóval kihuzni testvérének: Hagyó Jenőnének a fájós fogát.

A foghuzás nem sikerült, amennyiben a fájós fog gyökere benne maradt Hagyó Jenőné szájában. Ez a körülmény nagy fájdalmakat okozott, ezenkívül pedig testvérharcot. A két nővér halálosan összeveszett,

melynek eredményeként Hagyó Jenőné feljelentette testvérét.

Igy került azután a különös foghuzás — összes részleteivel — a debreceni törvényszék Koháry tanácsa elé, amely a törvényszéki szakértő véleményének meghallgatása után, mely szerint a harapófogó infekciót nem idézett elő, a fájdalmat kizárólag csak a bennmaradt foggyökér okozta s mert Hagyó Jenőné sem kívánta testvére megbüntetését, — Nagy Imrénét a bíróság felmentette

— **Öngyilkos legitimista.** Győr-ből jelentik: Virág Márkus, volt budapesti ügynök elhagyta feleségét s Győrben telepedett le, ahol Szalay név alatt élt és újra meg is nősült. Első felesége felfedezte hollétét, feljelentést tett ellene, mire megidéztek a győri rendőrségre. Amikor Virág Márkus a rendőrségen meglátta törvényes feleségének nővérét, azonnal bevallotta bűnét. Azután elővette zsebkését és szíven szurta magát. A kés átütötte szívét és pár perc múlva meghalt.

— **Le kell takarni a gyümölcsöt.** A rendhez nehezen szoknak hozzá a gyümölcsárúsok, hiába a figyelmeztetés, csak nem fakarják le a gyümölcsöt. Ismét két gyümölcsárús került Várady Sándor kihágási bíró elé, aki Fábán Miklósné Kézép-u. 16. sz. a. lakost 60.000, Hadházi Bálintné Honvéd-u. 32. sz. a. gyümölcsárúst 70.000 korona pénzbírságra ítélte.

— **Eletunt zenész.** Buga Elemér 29 éves zenész kedden délelőtt Erzsébet-utcai lakásán marólugot ivott. Midőn a házbeliék észrevették tettét, értesítették azonnal a mentőket, akik kiszálltak s első segélyben részesítették, majd kiszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos. Tettének oka áteltetés.

Tapasztalt asszonyok

bevásárlásuk alkalmával mindig tudatosan

„Francék kávépötlék”-ot a „kávédaráló”-val követelnek.



Vajjon miért? . . . Mert fontos nekik pénzükért praktikusán vásárolni.

TOZSDÉ

Megszilárdult a terménytozsdé

A gabonaneműek piacán ma megszilárdult az üzlet irányzata. Ugy a buza, mint a rozs és a tengeri ára 5000 koronával emelkedett. A szilárdárnak az volt a kiinduló pontja, hogy a tengerentúli árutőzsdén két centtel emelkedtek az árfolyamok, a belföldön pedig kissé megélénkült a vételkedv. A budapesti piacon ma körülbelül 50 vagon buza került forgalomba, de ennél nagyobb mennyiséget is el lehetett volna helyezni, prompt szállításra.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 370—382.5, felsőtiszavidéki 367—380, fehérmegyei 365—377.5, dunántúli 362—372.5, rozs 260—267, árpa 265—280, sörárpa 360, zab 236—235, tengeri 277—282.5, repce 675—585, korpa 175—180.

Zürichi zárlaton

Budapest 72.60.

Az értéktőzsdé

nyugodt. Forgalom kevés, de újabb hossz volt a hadikölcsönök és záloglevelek piacán.

Halló! Halló!

Felruházzuk

ÖNT ÉS FIAIT

nagyon olcsóért ha felkeresi a

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházát

110. Bikaszálló épület



Halló!

Sport

A szezon legérdekesebb fordulója

kerül vasárnap lejátszásra a DTE nagyverdei sporttelepén. Délután 2 órakor a DVSC mérkőzik a NyTVE-vel, ami érdekes sportesemény lesz. A DVSC a múlt évben csak hatalmas finissel tudta a bajnokságot a NyTVE-vel szemben megvédeni és a nyíregyházi csapat most is kiváló formában van. — A mérkőzés mindenesetre elsőrendű sporteseményt fog nyújtani. — A DVSC—NyTVE match után a DTE és DKASE játszik le bajnoki mérkőzésüket. A két régi rivális találkozása ezuttal különösen érdekesnek ígérkezik, mert a DKASE a múlt vasárnap tett tanúságot kitünő formájáról, míg a DTE új csatársorral kísérletezik, hogy kireparálja a Berettyóújfaluban szenvedett csorbát.

Érdekesebb lesznek az ifjúsági mérkőzések is, délelőtt 10 órakor a DTE—DKASE, — 12 órakor pedig DVSC—NyTVE ifjai játszanak az A II. osztályban pedig a KASE-pályán a DMTE—Berettyóújfalui IKSE bajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra délután 4 órakor.

Kisorsolták a Magyar Kupát

A magyar futballsport legértékesebb trofeája a Magyar Kupa, a melyért az idén is több debreceni és vidéki egyesület is fog küzdeni. A Magyar Kupa terminusait most sorsolta ki a vándordíj-bizottság, a melynek kerületünket érintő része a következő:

I. Kisvárdai ISE—Karcagi IKSE 2. DKASE—BUSE. — a) DTE—1. győztes, b) DVSC—2. győztes, a—b. — Az I. fordulót szept. 30-ig a II. fordulót okt. 15-ig, a III. fordulót november 15-ig kell lejátszani. A kerületi győztes a tavasszal valószínűleg a Kispesti AC-val kerül össze.

Kizárták az északi kerületet

egy évre a szövetségi serlegért vívandó küzdelemből, mivel nem állt ki a nyugati kerület ellen és a nyugati kerületet jelentette ki az országos vidéki tanács az 1924—25. évi győztesnek. Ilyenformán elmarad a szeptember 20-ra kisorsolt Észak—Kelet mérkőzés is és ehelyett a magyar B. válogatott csapat lesz a kerületi válogatott ellenfele.

A DTE

futballszakosztálya csütörtök este fél 9 órakor a Pannónia étteremben ülést tart, amelyre a játékosok és a tagok teljes számban való megjelenését kéri a vezetőség.

Orth

a magyar futballsport büszkesége oly súlyos sérülést szenvedett kedden Bécsben az MTK—Amateure mérkőzésen, hogy valószínűleg többé sohasem futballozhat. A mérkőzésen az MTK brilián játékot produkált és a II. félidő 36 percében, amikor Orth megsérülése miatt az MTK levonult, 2:2 volt az eredmény.

Huszonhat gólt

rugfák tegnap Budapesten két Corinthian-díj mérkőzésen. Az NSC ugyanis 6:2-re győzte le a Miskolci MTE-t, — míg a Vasasok 11:7-re a Győri ETO-t.

Bíróküldés

A bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzésekre a következő bír-

kat küldte ki: DTE—DKASE: Tamásy L. Határbírók: Mihály Gy., Rentz A. — DTE ifj.—DKASE ifj.: Szántó Z. — DVSC—NyTVE: fővárosi bíró, Határbírók: Székely, Havas E. — BUSE—NyKISE: Hajdu I. — NyMTE—Ny. Postás: Kondor. — KISE—KSE: Kerekes G. — D. MTE—BIKSE: Pauló I. — T. Move — K. Move: Szabó K. — Derecskei Move—P. Postás: Machó F.

Három kerület.

A Tisza-Eszak, Szászország és Sajó legjobb uszói mérkőznek vasárnap Debreczenben a városi uszodában. A legjobb eredményeket elérő kerület értékes vándordíjat nyerhet.

Felőlős szerkesztő: Pálffy József. Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-vállalat; nyomtatott ennek nyomdájában.

Olvassa lapunkat!

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

selymek, divatflanelék és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísélni.

Aszódi és Róth divatáruház

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói.
Tiszviselőknék 5 százalék kedvezmény.

Nyári szövetek,

üsterek mosók az idény előrehaladottságára való tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ÉS FIA cégnél PIAC UCCA 61.

Őszi szezonra legolcsóbb áron beszerezhetők

Női és férfi szövetek, fehérneműk, mindenféle iskolai és intézeti ruházati cikkek

Szabó és Zengewald nőfő és rövidáru üzletében DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 3.

Női felöltők

eredeti modellek kaphatók az

Apollo divatáruházban Piac- és Miklós-utca sark.

Az őszi idényre választékos áruraktárát a t. vevőközönség rendelkezésére. — Férfi- és női ruha és kabátiszövetek, kreppdechinek és japone selymek minden színben. — Férfi- és női kész fehérneműk, kötött kabátok, vásznak, zejrek, harisnyák a legolcsóbb áron mellett kaphatók Az őszi idényre.

Hítelképes egyéneknek kedvező részletfizetési feltételek.

— **Haldőzások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a következő haldőzásokat jelentették be: Györffy Pirooska rk. 2 éves, Pocsaj. — Schönberger Istvánné Pintye Borbála gk. 25 éves, Kinizsi-u. 4. — Tóth Béla ref. 8 éves, — Battyány-utca 15. — Siteri Ilona ref. 8 hónapos, Régi téglavető 8. — Szabó József ref. 6 hónapos, Pesti-u. 4. — Szabó János ref. 34 éves, Mezőpán, — Mike Ferenc rk. 38 éves, Apponyi-u. 20. — Takács János rk. 59 éves, Kishegyesi-ut 8. — Kádár Gábor ref. 61 éves, Pesti-u. 45. — Gajdán Mátyás ref. 60 éves, Régi téglavető 234. — Bárdi Bertalan rk. 6 hónapos, Monostorpályi-u. 52. — Tajti Lajos rk. 2 napos, Katz-telep 37. — Konkli Borbála ref. 16 éves, Hadház 142.

— **Tűkőrgyártás, üvegszőlás, kirakatok tükrözése, Sipkóvíz, Sziv-u. 14—15.** Telefon 356.

x **A zenekedvelők köre** tagsági jegyek a városi Zeneiskola hangversenytermében szept. 1—15. közt délelőtt 9—1-ig váltható ki.

x **Ablakok** minden nagyságban gyári árban kaphatók. Blattner ablakgyár, Sziv-utca 14.

x **Fotó cikkek, fényképező gépek** olcsóbban mint bárhol, legnagyobb választékban Berzéki műtermében Piac-u. 38. az udvarban. Lemez eladás darabonként is.

x **Vegh Gyula szőlőmester Debrecen legnagyobb Szörme Aruháza,** Piac-u. 4. szám. — Szigoru szabott árak mellett ajánlja: Szál bunda 7—30 millióig. Nerebundák 15—100 millióig. Sportkabát 1.500,00—10 millióig. Női bőrkabát 2.500,00—5 millióig. Női bekecses, női sarkak 2—5 millióig. Róka gallér és sálak 5—10 millióig. Elsőrendű férfi bőrkabát 2.500,00—15 millió. Koronáig. Kizárólag saját készítmény.

Részletfizetésre

NŐI FELÖLTÖK férfi és női szövetek, vásznak, asztalneműk, paplanok ágygaratúrák és divatickek beszerezhetők napi áron.
Friedmann Ferencné, Vár-u. 2. sz. (udvarban).

Diák sapkák

minden iskolához
Levegő sapkák minden színben kaphatók
Szabó János üzletében, ref. püspöki palota, a Nagytemplommal szemben.

V. H. 809/1925. sz.

Árverési hírdetmény.

A debreceni járásbíróság 1925. Pk. II. 11457. sz. végzése folytán 669 kiló buza értéke kamatai 830,950 korona eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett Trnka Gollieb javára 1925. évi szeptember hó 15 nap, délelőtt 9 órakor Debreczenben Hadházy-ut 22. sz. háznál 24,400,000 koronára becsült ingóságok u. m. bufor, birói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg a becsáron alól is eladatnak.
Debrecen, 1925. aug. hó 29. n.
Szilágyi Lajos bír. végrehajtó.

12364/925. I.

Legolcsóbb bútorraktár!

Kossuth-u. 5. Gambrinus átjáró

Hálószoba, ebédlő konyhaberendezés

raktáron

Bálint Sándor
műbutorasztalos.

Hirdetmény.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy a 410/1925. bkgy. sz. közgyűlési határozat értelmében a Bathányai és Szent Anna utcák sarkán építendő városi bérházban létesítendő lakások és üzlethelyiségek annak idején nyilvános árverés útján fognak bérbeadni, amely árverés keletkezéséig közkhírré fog tétetni.
E helyiségek bérbevitelére pályázóknak ehhez képest külön kérelmet a Tanácshoz benyújtaniok nem kell.
Debrecen, 1925. augusztus.
A Városi Tanács.

Figyelem!

Legfinomabb angol gyapju szövetek érkeztek, melyből a legújabb divat szerint készítek férfidöltőnyt, felöltőt, téli kabátot, stb. nagyon jutányos árban
elsőrendű munkáival
KERESZTESI uridivat szabó Varga-u. 1.
Tessék meggyőződni!
 Pontos kiszolgálás!

Elsőrendű cserépérkezett

KEMÉNY mészkereskedésbe
 Deák Ferenc-u. 24. TELEFON 14-34

Szoba lakkok árai

Weisz festékküizletében

Hatvan-u. 8.

„Medve lakk“ 1 doboz 36.000 K
 „Elbe“ borostyán 1 „ 32.000 K
 „Linoleum“ 1 „ 32.000 K
 „Baba“ 1 „ 26.000 K

Zománc

(Email) lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz 36.000 K
 Elbe 1 „ „ 36.000 K
 Pacific 1 „ „ 32.000 K

Fél és negyed kgros dobozokban kilogrammonként drágább.

Szabás és varrásból

nyit urileányok részére mérsékelt tandíjért

Róth Zsuzsi ruhaszalonia

PIAC-U. 58. — Ugyanott elegáns tojettek olcsón készülnek.

Uradalmi tej

hónapszáma kapható, esetleg házhoz szállítva is a

Hajdusági Tejüzem-ben

Füvészkert-u. 8. — Telefon 1206

Butor

kizárólag jó minőségben részletekre is kapható

Weinstock Henrikné!

Apolló butortüzet, Miklós-u. 2.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiüríthetja aszabadalmazott jégregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN

festékküizletében, PIAC-U. 10, Bikával szemben.

Garantált minőségű patkány és egérirtó díjlanóan nagy rakat ár

Hirdetmény. Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a

Nagy András-féle mészárszéket, Cegléd-u. 4. f. hó 12-én átvevőjük

és ujonnan berendezzük, ahol a nagyérdemű közönségnek rendelkezésére áll díjlanóan friss marha, borjú, juh és sertéshús, zsír, zsirnakvaló és hentesárúk szolid áron kaphatók. — A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

PAL és BAKSY mészárosok.

Szereti a jó cipőket? és tartós

keresse fel azonnal a

Glück

cipőnagyáruházát

Debrecen
Piac-u. 9.

(„Bika“-szálló mellett)

fiú- és leányiskolai cipők, gumi talpu torna cipők, férfi és női comode cipők, gyermek, fekete és barna egész cipőkben, harisnyákban óriási választék. — **Olcsó, szolid árak.**

	ahoi:
Női egész fűzős lackkaplis	225 ezer K és feljebb
Női egész fűzős fr. forma	275 " " " "
Női chevro félfűzős amerikai	230 " " " "
Női chevro félfűzős divatspangnis	250 " " " "
Férfi box amerikai, fűzős	285 " " " "
Férfi chevro vagy box francia forma.	345 " " " "
Férfi barna bagaria, egész	360 " " " "
Férfi bagaria, egész	375 " " " "
Férfi duplatalpu, fekete	395 " " " "
Férfi duplatalpu, barna	425 " " " "

Tízmillió korona értékű nyeremény

300,000 kor. vásárlásnál

Friedmann Ignác és Fia

női divat és konfekció áruházában
 Piac-utca. 65 szám. (Szent Anna-utcával szemben.)

- 5.000,000. — koronás nyeremény:**
 3 vég vászon, illetve siffon, 3 méter férfi vagy női ruhaszövet, 3 méter legfinomabb Crepe de chine selyem.
- 2.000,000. — koronás nyeremény:**
 1 vég vászon vagy siffon, 3 méter legfinomabb Crepe de chine selyem.
- 1.000,000. — koronás nyeremény:**
 1 vég vászon vagy egy kabátra való velour szövet.

Az összes

jó tulajdonságok melyek a jó kávéfőzéshez szükségesek, benne vannak a

Szent István

cikória

kávé különlegességekben. Védjegye: Első szent királyunk, Szent Istvánnak képe.

Magyar asszonyok ezt **vevőtek!**



Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávét van!

VALZER magántanfolyam

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51.
 ELŐKÉSZÍT: középiskolai, összevont magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tisztviselőknek nagy kedvezmény.

Részletfizetésre

új és használt **kerékpárokat**
 hitelképes egyének vásárolhatnak helyi és havi törlesztésre

Szabó műszerésznel, Magos-a. 25.

Hálószoba

ebédlő, uriszobák szalon és bőrgarnitúra, hencser, matrac szükségletét legmérsékeltébb árban beszerezheti

Szántó Zsigmond

kárpitos és bútorkereskedőnél DEBRECEN CSAPO-U. 14. (Szinházi átjáró).

Fotelek, éjjeli ágy, nagy választékban. Műhely telefon 11-19. Üzlet 10-30.

„Méliusz“

könyvkereskedés
 felhívja az igen tisztelet szülőket és tanuló ifjúság figyelmét dusan felszerelt raktárra.

Tankönyvek

az összes helybeli és vidéki elemi iskolák részére. Polgári- és középiskolai tankönyvek.

Egyetemi tankönyvek

minden fakultásra. Saját gyárunkban készült mindennemű irkák, füzetek és rajztömbök dus választékban. Rajzeszközök, zsebtintatartók, vonalzó, rajztáblák iskolatáskák könyvhordó szíjak, palatáblák, tolltartók, szívacsok, tusok, tinták gombfestekek minden színben. — Pontos kiszolgálás.

Apró hirdetések

Négy laptan olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

- Zongora gyakorlókat elfogadok. Cim a kiadóban. H137
- Gimnáziumi tanár rendes és magántanulók tanítását elvállalja. — Erzsébet-u. 23. 246
- Favágást motorral házaknál vállalkok. Cim: Bajomi fatelep, nagyalomáson, vagy Kétmalom-utca 5. Iskoláknak, festületeknek nagy árcengedmény. 251
- Nyiregyháza és vidékére bevezetett cégtől képviselést, vevőkör látogatását vállalkok. Schütz Jenő ny. tanácsos, Nyiregyháza. H132
- Angolt, franciát, németet legújabb módszer szerint tanít uriaszony. Lecketanulás nem szükséges. Cim a kiadóban. H146
- Orvostanhallgató, jeles gimnáziumi érettségivel, felelősséggel vállalja középiskolások oktatását. Külön német órákat ad, biztos módszer szerint. Cim a Debreceni Függetlennél. F143
- Zongorázni, kezdőket jutányosan tanítok gyakorlással. Garay-utca 15., hátul. F147
- Értesítés. Első Debreceni Építőipari Szövetkezet, Kandia-utca 4-B Iroda hivatalos óráit reggel 7—12, d. n. 2—6-ig. Telefon 7—41. F6
- Sírkövek a közelgő szezonra nagyválasztékban raktáron vagy megrendelésre készülnek. Kegyes Ferencnél, Piac-utca. 900
- Női modell kalapok jutányosan szerezhetőek be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353
- Vasas téglá, kitűnő minőségű, nagyon olcsón kapható. Hortobágy Téglagyár R.-T.-nél, Szt. Anna-u. 11. 1—a
- Hullott és vágott haját vesz a Fábray hölgyfodrász-szalonn, Batthyányi 2. H41
- Zongora tanárnő tanítványokat vállal. Akadémiai módszer szerint tanít és kívánatra a városi zeneiskolában vizsgáztat. Cim a Hajdúföldnél. H91

LAKÁS, ÜZLET

- Piac 77. butorozott szoba, különbejárattal átadó. Baloldali emelet. 277
- Piac 77. Hölgyfodrászatnak, iródnak, rendelőnek, üzemmek, lakható 4 helyiség átadó. 258
- Egy butorozott szoba, konyha kiadó, Homokkert, Hegyi Mihályné-utca 12. 252
- Butorozott szoba, utcai, különbejárattal kiadó. Varga-utca 41. F149
- Kis szoba konyha átadó butorral vagy anélkül. Török Bálint-utca 2.
- Két szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló utcai, szép, njonnan festett tágas lakás, lelépéssel átadó Cim a kiadóban. 250
- Utcai szoba, központi fűtéssel, különbejárattal, előkelő ur részére kiadó. Varga, I. földemelet. 243
- Utcai butorozott szoba, esetleg konyhahasználattal kiadó. Korponay-u. 8. Árpádtér mellett. F145

- Jó forgalmu fűszerüzlet, 2 szoba, konyha azonnal átadó. Értekezhetni Bujdosó-u. 12. 238
- Kiadó szoba, egyetemista leánykákknak. Hadházi-utca 16, Péterfia végén, Egyetemhez közel. 245
- Utcai szoba kétágyas, feltétlen tiszta, különbejárattal, tizenötödikére kiadó. Eötvös 9. H143
- CSINOSAN butorozott udvari szoba kiadó, Székely-u. 20.
- Piacon két szép szoba orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 184
- Különbejárattal utcai butorozott szoba esetleg konyhával kiadó. Cseres-epes-u. 8. F134

ÁLLÁST KAP

- Molnárségéket keresek mielőbbi belépésre, hosszabb idejű működési bizonyítvánnyal. Ajánlatokat, fizetési igények megjelölésével, Sass József gőzmalma, Nagyléta. 12
- Intelligens német kisasszony — öves bizonyítvánnyal 7 és 5 éves gyermek mellé azonnal fevéteik. Frank, Arany János-u. 39. F66
- Szakácsnőt, jól főzött, megbízható sürgősen elfogadok. Szent Anna 25. H67
- Tanulóleányt fizetéssel felvesz a Fábray hölgyfodrászszalonn, Batthyányi-utca 2. H69

Tanári képesítéssel
 bíró, magános nyugdíjas, vagy fiatal ember
 teljes ellátás és fizetéssel
 gyermekek mellé azonnali alkalmazást nyerhet. — Irásbeli ajánlatokat a kiadóba kérünk "Erdélyi" jelegre.

- Első osztályú cipészegéket keresek. Berkovits Zoltán, Péterfia-utca 27. 256
- Egy tisztességes mindenek, főző azonnal felvétetik. Batthyányi-u. 1 Dömsödy. H141
- Varrónő, perfek, ajánkzik házakhoz is. Csonka-utca 15. H142
- Nyugdíjas tisztviselő, aki a kettős könyvelésben, valamint a német levelezésben jártas, állandó alkalmazást nyerhet. Blattner Gyula — üveg és porcellán üzletében, — Ferenc József-ut 89. szám. 248
- Főzőnő és kézi leány, kik tömegfőzésben jártasak, továbbá mosónő és mosogató azonnali belépésre felvétetik. Farkas, tápint. gondnok — Kollégium. 240
- Jó családból való fiút tanulónak azonnal felveszek. Hungária cukorka üzlet, Piac-u. 55. F146
- Középiskolás fiukat vagy leányokat teljes ellátásra elfogad keresztény uricsalád Piacon. Cim a kiadóban. 185
- Négy középiskolát végzett jó családból való fiu tanulónak felvétetik Kostya ékszerész, Széchenyi-utca 1.

ÁLLÁST KERES

- Gyakorlott pénztárnoknő állást keres. Cim a kiadóban. 253
- Kereskedősegéd állást keres, fűszer, festék, vagy borszakmában. — Cim a kiadóban. 255
- Kereskedelmi érettségivel, kaucióval állást keres. Megkeresés "Biztos" jellegre Tiszántúli kiadóban. 249
- Autóval utazom, Képviselést elfogadok. Goldstein, Vendég-u. 50. szám. F150
- Német gyermekgondozónő ajánkzik jobb uri házhoz. Timár-utca 31. F151

KERESLET

- Lakást adok két izr. leánynak — vagy úrinőnek. Cim a kiadóban. —
- Órák könyvelést és levelezést vállalkok. Cim a kiadóban. 210
- Veszek októbervégi beköltözéssel három szobás családi házat kerttel. Cim a Hajdúföldnél. H88
- Veszek készpénzért, vagy bérelek 100 hektóig új boroshordókat vagy használtat. Ajánlatokat Molnár Lukács, Kossuth-u. Városháza. H127
- Üzletbe kiszolgáló leány ajánkzik. Cimet kérem a kiadóba leadni. H134

ELADAS

- 80 holdas jó homokföld, melyen 20 hold kaszálló, 2 hold erdő, 58 szántó, tanyával eladó. Marozsán Jánosné, Nagyléta. H26
- Boreladás elsőrendű, 100 hektó rizling, ezerjónagyban és hordónként még kapható. Kézzel szedett alma télire megrendelhető. Molnár Lukács termelőnél, Kossuth-u. Városháza. H126
- Eladó Jókai-u. 26. számú ház, — azonnal beköltözhető 2 szobás konyha lakás. F58
- Kis családi ház, jutányos árban, Árpád-tér közelében, eladó. Cim a kiadóban. 132
- Eladó nagytelkü ház. Timár-utca 38. Lakó nincs. H122
- Használt butorok olcsón eladók, Borz-utca 13.
- Eladó Hatvan-utcai-Kert, Diófa-utca 30. Télen, nyáron lakható szép lakással, 800 négyszögöl szőlőterméssel. 139
- Sürgősen eladó modern családi ház, beköltözhető azonnal, 3 szoba, 1 konyha, 1 szép nagy világos mühely, egy magános lakó n. A hely, villanyvilágítás mindenütt, — egy magános lakóasszony az udvarban. Kut-utca 104. 104
- Eladó Fái dűlőben 6 hold tanyaföld és Erzsébet-utca 46. sz. nagytelkü ház. Értekezhetni ugyanott. H135
- Angol mechanik koncert, teljesen új zongora eladó, Cim a kiadóban. H136
- A debreceni helyőrség tisztikara és altisztikara tulajdonát képező, körülbelül 200 mázsa rozsszalma és 80 mázsa zabszalma pénteken, szeptember 11-én délelőtt 9 órakor a közelében fekvő bérleten, a csőszház közelében nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni. H138
- Eladó Csapó-utca 72. számú ház elfoglalható lakással, üzlethelyiséggel. F142
- Eladó ház Ispótfály-u. 15. Beköltözhető 3 szoba és mellékhelyiségek. H139
- 20 pnyos méhkas eladó, Antal János, Nagyléta. 254
- Eladó Kisszemesen 16 hold szántó föld, 297. tanyaszám és Csemete 14. számú ház. Érdeklődni ugyanott. 225

- Sziv-utca 6. szám alatt jó házikóst kapható. 239
- Tíz méteres göré Kádár-dűlőben jutányosan eladó. Bővebbet a déli órákban Péterfia 53. sz. 241
- Eladó ház háromszobás beköltözhetőséggel, felvilágosítás nyerhető dr. Harsányi ügyvédnél, Rákóczi-utca 42. H144
- Zongora bérbe adó. Széchenyi-utca 46. emelet. H145
- Hordó, 40 hektó, kifogástalan állapotban kölcsön kiadó. Eötvös-utca 7. 244
- 10 ár. márvány asztal sürgősen eladó. Csillag-u. 54. 245

Sodrony-ágybetétet
 legjobb minőséget készít
NEUMANN
 PETERFIA-UTCA 19.

VEGYES

- Elsőrendű uri divat szabóság felőlősség mellett vállal, új öltönyök készítését, fordítást, előnyös árak mellett. Weisz Márton, Bercesényi-utca 37., saját ház.
- Tegnap délután a Nyomatató-utcáról elrepült egy törpe papagály, — aki megtalálta élve vagy élettelenül, Nyomatató-u. 10. sz. alatt leadni sziveskedjék, hol jutlomban részesül. 261
- Egy vagy két kis tanulót, méréselt díjazásért teljes ellátásra elfogadok. Debrecen, Barna-u. 12.
- Egy szoba, konyha 15-re kiadó. Cim a kiadóban. 260
- Jómenetű fűszerüzlethez társ keresetűk, kevés tőkével, esetleg nőien lakást is kaphat. Cim a kiadóban. 247

Pénzét
 legmagasabb kamatozással elhelyezheti
 dr. BALÁZS JENO bankháznál
 Piac-utca 82. Telefon 143

- Központon 2—4 tanuló uricsaládnál teljes ellátást nyerhet. Cim a kiadóban. H140
- Két iskolásgyermek teljes ellátását elvállalja uri család, ugyanott egy butorozott szoba 2 egyetemen hallgató részére kiadó. Vigkedvű 14. F144
- Modern zománcozott fürdőkádát hibátlan megvételre keresek. Fa veréce ajtó, ablakra való új szunyogháló betét eladó. Kossuth 30. F148
- Különbejárattal butorozott szoba kiadó. Darabos-utca 35. H133
- Kiadó Hajdúböszörmény határában, 572 holdas birtok. Bővebb felvilágosítást ad dr. Nagy Imre tulajdonos, Hajdúböszörmény, 2000. házszám alatt. H89
- Üzletátvétel. Ügyfelem mai napon nagy Katalin, Kinizsi utca 24. szám alatti üzletét átvette. Felhívom a hitelezőket, hogy még fennálló követeléseiket Piac utca 63. szám alatt, — írodámban 3 napon belül, jelentsék, mert azontul semminemű követelést el nem ismerhetünk. Dr. Tukacs Dezső ügyvéd. 144
- Legújabb divatu bársony kalapok kaphatók kétszázézerért Turinénál. Pacsirta utca 41. 236
- Kiadó a Kishegyesen 44 és fél holdas tanya. Baross-u. 30. 195
- Francia tanítást vállal Berlitz módszer szerint, — ávekgig Párisban élt ur. Cim a kiadóban. 235
- Sürgősen keresek egy vagy két szoba konyhás lakást magas lelépéssel, lehetőleg a DEMKE környékén. Cim a kiadóban.
- Munkásnőket felvesz a debreceni Műkögyár. Fürdő-utca 2.
- Tisztességes jó megjelenésű kiszolgálókisasszony felvétetik a Kovács-cukrárszdába.